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Verbale della 6a riunione Brescia, 25.1.2011 

Museo Scienze Naturali dalle 18.15 alle 19.10 

Presenti:    
BRESCIA HOST  BRESCIA VITTORIA ALATA  

Presidente Gosetti  Roberto X Presidente Tininini Mauro X 

Segretario Fossati Giorgio X Segretario Belpietro Antonio  

Tesoriere Nicolai Nicola  Tesoriere Gnutti Basilio  

 Vice Presid. Piergentili Claudio   Vice Presid. Ambrosio Sergio  

BRESCIA CAPITOLIUM  COLLEBEATO  

Presidente Modeo Mariuccia X Presidente Rastrelli Margherita X 

Segretario Veroli Nadia  Segretario Schiffo  Laura  

Tesoriere Trombetta  Edda  Tesoriere Colpani Marco  

 Vice Presid. Benetti Giuliana   Vice Presid. Pelati  Daniele  

BRESCIA CIDNEO  VALTROMPIA  

Presidente Bogna Ignazio X Presidente Gustinelli Angelo X 

Segretario Contarelli Eugenio X Segretario Bernardelli Giancarlo X 

Tesoriere Sforzini Gualtiero X Tesoriere Novali Virginio  

 Vice Presid. Mora Giovanni   Vice Presid. Mazzolini Andrea X 

BRESCIA LEONESSA X GIORNATE  REZZATO ZANARDELLI  

Presidente Fior Giovanni X Presidente Martina Fernando X 

Segretario Codignola Enrico  Segretario Cominelli Gianfranco  

Tesoriere Baxiu Antonio  Tesoriere Alberti Bruno  

 Vice Presid. Catterina Luigi X  Vice Presid. Fantasia Luca X 

                                                                                  OSPITI        

Poster Pace Zavattaro M. Rosa X TSN Pasotti Federica X 

 

Agostino Braga, su invito del Presidente Savoldi (che non era potuto 
intervenire perché relatore ad un convegno), fornisce una rapida sintesi del 
3° Gabinetto Distrettuale tenutosi sabato scorso a Coccaglio ed invita i 

presenti ad una partecipazione attiva e numerosa al prossimo Gabinetto – 
previsto al President il 19 marzo prossimo – in quanto importante momento 
della nostra vita di club. 

 
Savoldi passa poi all‟intermeeting con Anita Garibaldi (socia Lions), cui 
hanno aderito cinque clubs con una presenza prevista di 160 convitati e 

ringrazia Giorgio Benevenia del Valtrompia per la disponibilità a svolgere le 
funzioni di cerimoniere in questa importante occasione. 
 

Achille Mattei, coordinatore del “Comitato contro la fame nel mondo”, 
informa che per il progetto Sri Lanka furono raccolti circa 650.000 €, con 
grandi risultati grazie alla sinergia con LC e amministrazioni locali. Benefici 

influssi anche sull‟agricoltura locale, svincolata dai prezzi del mais sul 
mercato globale. C‟è molto da fare: quasi un miliardo di persone soffrono la 
fame, e si verificano annualmente 20 milioni di morti per denutrizione. Il 
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problema è anche dietro casa nostra. Occorre rendersi conto dell‟importanza 
d‟intervenire direttamente, magari saldando il conto di una famiglia bisognosa, ed in 
ogni caso agendo come Lions, senza passare da altre associazioni. Vanno bene 

anche piccole donazioni simboliche alla Fondazione Bnà, a livello di 100 € per club. 
Informa poi che il Desenzano Lago ha predisposto un format per inserire i Lions nel 
programma dell‟Expo 2015, che verrà presentato a breve all‟assessore Tiziana 

Maiolo.  
Alla richiesta avanzata da Mariuccia Modeo di notizie sulle iniziative in Burkina 
Faso, Mattei risponde che ci stiamo muovendo da soli, senza delegare: è prossimo 

il viaggio in loco del Presidente del Consiglio dei Governatori, medico. 
 
Margherita Rastrelli informa di una iniziativa del Collebeato a favore del Pozzo 

Brescia in Burkina: uno spettacolo teatrale al San Carlino con brani di Pirandello e 
di altri autori del „900, con biglietti a 20 €. Segnala inoltre che l‟ultimo giovedì di 
febbraio ha invitato Vera Parisio a parlare della Costituzione, al Carlo Magno. 

 
Gustinelli, Bernardelli e Mazzolini annunciano che il concerto a chiusura del 
service triennale a favore di “Nati per vivere” si svolgerà al Grande il 26 novembre, 

con la Nona sinfonia di Beethoven. Il costo preventivato è impegnativo perché sono 
richiesti 60 orchestrali e 90 coristi. Potrebbe più che dimezzarsi se i clubs di 
Bergamo e/o di Mantova volessero organizzare repliche per loro services comuni, 

sul modello adottato nella Zona 21. Per favorire questa ipotesi, su suggerimento di 
Savoldi – perplesso sui costi - prenderanno contatto col DG Gigi Tarenghi. Il service 
ha dato ottimi risultati, anche a livello istituzionale, che verranno prossimamente 

quantificati. E‟ bene comunque, dice Mazzolini, che per predisporre la serata di 
novembre si incontrino a breve i rappresentanti dei club che lo scorso anno hanno 
aderito al service. Se non risulterà possibile contenere l‟impegno economico per la 

Nona, si dovrà optare per altre soluzioni. 
 
In chiusura, Braga auspica che anche in futuro per vari motivi, non ultima la 

visibilità, venga mantenuto l‟impegno dei clubs perché il secondo incontro di 
novembre si svolga come intermeeting di Zona, finalizzato ad un service comune 
(nel 2011 la chiusura del service “Nati per vivere” e più avanti altre iniziative 

importanti da condividere). 
 
 

  
                                                               Il segretario 

     Agostino Braga. 


